

内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



内蒙古新闻网

2026年2月14日 星期六
乙巳年十二月二十七
第27983期
今日4版

中央领导同志看望老同志

新华社北京2月13日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、盛华仁、路甬祥、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、曹建明、张春贤、吉

炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、戴秉国、常万全、赵克志、韩启德、贾春旺、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志，向他们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心衷心拥护，高度评价党和国家过去

一年各项事业取得的显著成就。大家一致认为，“十四五”收官之年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，顺利完成经济社会发展主要目标任务，中国式现代化迈出新的坚实步伐。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以历史主动精神克难攻坚、战风险、迎挑战，努力实现“十五五”良好开局，不断开创以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业新局面。

王伟中、包钢春节前夕在呼和浩特市调研并看望慰问基层干部群众

本报2月13日讯（记者 李晗）在马年春节即将到来之际，2月13日，自治区党委书记、人大常委会主任王伟中，自治区党委副书记、自治区人民政府主席包钢在呼和浩特市调研重点项目建设、节日保供、安全生产等工作，看望慰问基层干部群众，代表自治区党委和政府向全区广大干部群众致以新春问候。王伟中强调，要认真学习贯彻习近平总书记春节前夕在北京看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神，用心用情用力做好春节期间惠民民生、保供应、护稳定等工作，确保广大群众平安欢乐祥和过节。自治区党委副书记、政法委书记时光辉参加。

春节将至，首府的街头张灯结彩，处处洋溢着喜庆祥和的节日氛围。王伟中一行首先来到赛罕区一中队交警执勤岗位，亲切慰问正在执勤的民警，送上新春美好祝福，感谢大家的默默坚守和无私付出。王伟中叮嘱大家注意

防寒保暖，以良好状态守护城市平安畅通。在万正广场环卫站，王伟中一行看望慰问辛勤工作的环卫工人。王伟中说，你们是城市的“美容师”，每天起早贪黑、风雨无阻，用辛勤劳动换来了城市的清洁美丽，大家辛苦了。有关部门要多关心他们的工作和生活，细化关爱举措，健全保障机制，在全社会营造尊重环卫工人、珍爱生活环境的良好氛围。随后，王伟中一行来到呼和浩特火车东站，仔细询问春运期间人流车流、安全保障等情况。王伟中强调要精准把握春节群众出行规律，加强运力调配、客流疏导和秩序维护，深入排查整治安全隐患，切实提升服务质量，让群众出行更安全、更舒心。

赛罕区宝全农贸市场车水马龙、年味十足，王伟中一行来到综合交易大厅，与市场管理方、商户、市民亲切交流，了解商品产地、存储、价格、运销等情况。王伟中说，民以食为天，食以安为先，食

品安全是天大的事。要加强节日期间食品安全全链条监管，坚决落实“四个最严”要求，努力守好从田间到餐桌的每一道防线。要强化市场保供稳价，做好米面粮油肉蛋果蔬等生活必需品的供应保障，组织好各类促消费活动，更好满足群众节日消费需求。

在盛乐国际机场建设现场，王伟中一行实地察看项目建设、配套设施工程进度等情况。王伟中强调要发扬工匠精神，严把工程安全关、质量关，以精益求精、追求卓越的标准推进工程建设，打造经得起历史检验的精品工程、安全工程、放心工程。当前正值春节前后安全生产关键期，各地在推进项目建设中，要时刻绷紧安全这根弦，认真落实“三管三必须”要求，严格落实各项安全防范举措，坚决防范和遏制重特大事故发生，尽最大努力减少一般性事故。

于会文、于立新参加。

张延昆慰问省级离退休老干部

本报2月13日讯（记者 白丹）近日，自治区政协党组书记、主席张延昆看望慰问自治区省级离退休干部任亚平、王占云、照光，向他们致以节日的问候和新春祝福。

张延昆详细询问他们的身体状况和生活情况，认真倾听他们的意见建议，向他们介绍了过去一年自治区政协工作发展取得的成绩。表示新的一年，将继续在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，

按照自治区党委“1571”工作部署，推进政协事业发展高质量发展，希望老同志继续关心支持政协工作，多提宝贵意见。同时，叮嘱有关部门要用心用情做好服务保障工作，让老同志安享晚年。

老同志们衷心感谢自治区政协的关心关怀，并表示将一如既往支持内蒙古发展和自治区政协工作，为助推全区高质量发展积极建言献策，发挥优势作用。

内蒙古启动“冰雪+文旅”促就业专项行动

本报2月13日讯（记者 刘志贤）2月11日，内蒙古自治区教育厅联合自治区文化和旅游厅、人力资源和社会保障厅、团委，共同启动“冰雪+文旅”促就业专项行动。

本次活动旨在深入贯彻党中央、国务院关于高校毕业生就业工作的决策部署，积极响应教育部“寒假促就业暖心行动”。活动以“冰雪逐梦·文旅赋能·就业启航”为主题，依托内蒙古独特的冰雪资源和文旅产业优势，围绕政策宣传、岗位供给、校企联动、能力提升四大核心，开展“政策宣传进景区”、“暖心送岗”云端招聘、“就

业指导赋新能”、“访企拓岗”校企对接四大专项行动，搭建高校毕业生与用人单位精准对接平台，着力为高校毕业生拓宽就业渠道、提升求职能力，推动冰雪经济与人才发展双向赋能，助力毕业生高质量充分就业。

本次活动是内蒙古推动“冷资源”转化为“热就业”的积极探索，也是深化政校企协同、服务地方经济发展的重要举措。自治区教育厅将持续联动相关部门，强化组织保障，要素支撑与宣传引导，营造全社会关心支持高校毕业生就业、助力冰雪文旅产业发展浓厚氛围。活动将持续至3月末。

我区一线跻身全国春节户外运动精品线路

本报2月13日讯（记者 柴思源）记者从内蒙古自治区体育局获悉，国家体育总局近日公布2026年春节假期户外运动精品线路，兴安盟阿尔山冰雪户外运动线路榜上有名。

据了解，2026年春节假期户外运动精品线路发布旨在全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，切实落实中央经济工作会议精神，深入践行“绿水青山

就是金山银山”“冰天雪地也是金山银山”理念，满足人民群众不断增长的户外运动需求，释放体育消费潜力，全国13个省、自治区的13条线路入选。

兴安盟阿尔山冰雪户外运动线路让游客在4天3晚的冰雪之旅中，循着雪的足迹，从静谧小镇到活力市区，再到壮阔林海与边境秘境，全方位解锁阿尔山的冬日限定美好。 ■下转第4版

短评

炉火正旺，饺子飘香。新的一年，就要来了。丙午年春节前夕，习近平总书记在北京看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

“大国之大，也有大国之重。千头万绪的事，说到底是千家万户的事。”新时代以来，习近平总书记走进一户户普通人家，握住一双双辛勤劳动的手，细问柴米油盐、衣食住行，把关怀和期许送到百姓心坎。

关爱盈斗室，真情满华夏。“家”的团圆连着“国”的安泰。人民至上、初心澄澈，神州万里、山河新颜。

“我来看看你们，给大家拜年了”

北京新街口“吾老·新街”，银龄老年公寓，是110多名老年人的温馨之家。

2026年2月10日，农历腊月二十三，习近平总书记走进老年公寓，在呵护区了解医护人员的工作情况，在康复区看看老年人平时都有哪些休闲娱乐，走进一对老两口的卧室察看居住环境……

一位年过八旬的老人拿起刚刚写好的“家”字，道出大家伙儿的心声：“这是我们的新家，我们现在日子过得红红火火、热气腾腾。我们欣逢盛世，感谢党，感谢伟大祖国。老年人也要活出精彩来，活出中国人的精气神来。”

“说得好！这就是我们中国人的家国情怀。”习近平总书记充分肯定，并向大家拜年，“祝你们老骥伏枥、老有所为，健康长寿、春节快乐。”

冬日阳光明媚，给辽宁绥宁中县“祝家新村”一排排整齐的民居镀上一层暖黄。这是灾后重建的第二个冬天。秧歌队跳起喜庆舞蹈，名叫《祝家沟老百姓的好心情》。2024年8月，绥中县发生极端降水，村民们半辈子攒下的家都埋进了淤泥里。没想到，仅仅40天后，一座“祝家新村”奇迹般拔地而起。

2025年春节前夕，习近平总书记深入“祝家新村”，接连走访了朱西存、王宝维两户人家。春联映红，窗花添喜，大锅菜香气扑鼻。总书记在客厅里同大家围坐在一起，拿起洪灾时的照片端详，聊房屋重建，问收入情况。

“你们的希望也就是我们的希望，大家共同努力把幸福生活过得更好。”总书记的话是祝福，更是承诺。

山大沟深、黄土飞扬，绕过九曲十八弯，来到自古“苦瘠甲

天下”的甘肃定西村庄；顶风踏雪、跋山涉水，冒着零下30多摄氏度严寒深入内蒙古阿尔山林区；翻过重重山峦，登上四川海拔2500多米山梁上的彝寨……新时代以来，每逢新春佳节，习近平总书记不辞辛劳、风雪兼程，在万家团圆时，走进寻常百姓家。

从古都的青砖小院到陕北的黄土窑洞，从塞北的蒙古包到西南的民族院落，一扇扇门里，民情百种千样，民生千头万绪。

走进“临时的家”：2013年，在北京地铁8号线施工工地，习近平总书记走进一间为农民工家人团聚安排的“夫妻房”，看望钢筋工范勇一家，亲切嘱咐：“来一趟不容易，看看北京的景点，好好团聚一下”；

看望“特殊的家”：“妈妈”好，和你握握手。”2014年，在内蒙古呼和浩特市儿童福利院，习近平总书记同“爱心妈妈”景凤英亲切交流，动情地说，要让孩子们“感受到社会主义大家庭的温暖”；

调研“重建的家”：2018年，汶川特大地震10周年，习近平总书记来到四川汶川县映秀镇，体验打酥油茶、磨豆花、炸酥肉的红火生活，祝大家在辛勤双手建设美好生活上取得更大成绩；

“各族群众、家家户户都是我的牵挂。”习近平总书记的亲切问候，让基层劳动者备受鼓舞，让困难群众倍感温暖，让特殊群体沐浴关爱……千家万户沉浸于春天的喜悦与祥和。

2016年4月，春风拂过山川的时候，安徽金寨县大湾村村民汪能保在自家的土坯老屋里迎来了习近平总书记。

“老汪你好，来看望你们。”总书记说。

“做梦都没想到您会到家里来，共产党政策好，给我们带来好多福分啊！”汪能保激动不已。

9年多过去了，站在与老屋一路之隔的新家，与共和国同龄的汪能保向大家讲起习近平总书记到来时的场景：“总书记沿着石阶走上来，一脸微笑，挥着手跟俺们打招呼，特别亲切。”

2019年2月，春节来临之际，北京草厂四条胡同节日气氛浓厚。习近平总书记走进一户人家，推开红漆大门，院里挤满了街坊四邻。

“我来看看你们，给大家拜年了！”总书记拱手问候，暖意融融。

■下转第3版

习近平总书记走进百姓家

□新华社记者

内蒙古自治区2026年春节团拜会在呼举行

王伟中致辞 包钢主持 张延昆时光辉出席



2月13日，内蒙古自治区2026年春节团拜会在呼和浩特举行。自治区党委书记、人大常委会主任王伟中出席并致辞。

本报记者 马建兵 摄

本报2月13日讯（记者 李晗）

2月13日，内蒙古自治区2026年春节团拜会在呼和浩特举行。

自治区党委书记、人大常委会主任王伟中代表自治区党委、人大常委会、政府、政协，向全区各族人民，向驻区解放军指战员、武警部队官兵和公安干警，向各民主党派、工商联、无党派人士、人民团体，向全区离退休老干部、老同志，向所有关心支持内蒙古发展的各界人士致以节日的美好祝福。

自治区党委副书记、自治区人民政府主席包钢主持，自治区政协主席张延昆，自治区党委副书记、政法委书记时光辉出席。

新城宾馆国宴厅内张灯结彩，与会各界人士互致问候、祝福新春，现场洋溢着欢乐喜庆的节日气氛。

王伟中在致辞中说，回顾即将过去的乙巳蛇年，我们走过了一段很不平凡

的奋斗历程。这一年，我们沿着习近平总书记指引的方向笃定前行，以铸牢中华民族共同体意识为主线扎实推进模范自治区建设，圆满完成“十四五”规划任务，着眼同全国一道基本实现社会主义现代化取得决定性进展谋划“十五五”发展，凝炼形成自治区党委“1571”工作部署，各项事业发展站上了新的起点。

这一年，我们在服务大局中展现了内蒙古的尽责担当，习近平总书记和党中央赋予的五大战略定位和使命任务扎实推进，保障国家生态、能源、粮食、产业、边疆安全的能力进一步增强。

这一年，我们在攻克克难中实现了发展能级的稳步跃升，全区经济实现质的有效提升和量的合理增长。

这一年，我们在守望相助中提升了各族群众的生活品质，城乡居民幸福指数越来越高。这些成绩来之不易，根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵，在于习近平

新时代中国特色社会主义思想科学指引，是全区广大党员干部群众一道拼出来的。

王伟中说，“十五五”时期是内蒙古高质量发展、加快闯新路的关键时期。站在118.3万平方公里的地球上，承载着以习近平同志为核心的党中央的期望和关怀，拥有得天独厚的资源优势和多重叠加的政策优势，2400万草原儿女对内蒙古的美好明天信心满怀。我们要拿出“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，奋发有为做好开局之年各项工作。要铸牢忠诚讲政治，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚定信心促发展，因地制宜发展新质生产力，推动经济持续向新向优、更加健康坚韧。要一心为民谋福祉，

■下转第4版

调解室里解干结

□本报记者 图古斯毕力格

2月11日，记者走进巴彦淖尔市临河区社会治安综合治理中心，一楼大厅的荣誉墙上摆放着各种荣誉牌，二楼的走廊里则挂满了锦旗。“李玉兰调解室”内，办公桌上的座机铃声不断，几位调解员不停地沟通调解各种矛盾纠纷。

“我今天有两个案件需要调解，现在要去调处一起姊妹3人赡养老人的意见分歧。下午还要去城关镇调解一起拖欠银行贷款的纠纷。”挂完电话，李玉兰便马不停蹄赶去见当事人。

今年77岁的李玉兰依旧精神抖擞、雷厉风行。她身着一身黑色工装西服，走路笔挺有力，说话和蔼可亲，让人不由生心敬佩。下午再见她时，她意气风发地说：“今天上午的调解特别顺利，在我们的引导下，姊妹3人很快达成共识，敲定了妥善赡养老人的方案。”

2012年，有着25年信访工作经历的

李玉兰被临河区人民法院返聘至临河区矛盾纠纷多元化解指挥中心，成为一名专职调解员。2017年，在临河区委、区政府的大力支持下，由区委政法委牵头，公检法司等部门协同参与，整合资源，组建了自治区金牌调解室——“李玉兰调解室”。在这里，李玉兰一干就是十多年，因调解能力出众、业绩突出，被自治区评为“金牌调解员”。调解室成立至今，共成功调解8000余起民事案件、800余件信访案件，年均结案1000件以上，结案率高达65%。

2022年，银川籍务工人员张某在临河区务工期间意外身亡，家属因悲痛欲绝，甚至出现激进行为。临河区委、区政府将该案交由“李玉兰调解室”处理，李玉兰立即带领调解团队赶赴现场，联合相关部门24小时不间断开展劝解安抚工作。面对涉事施工单位为陕西企业、跨区域协调难度大的挑战，李玉兰毫不退缩，自费为家属提供食物、饮水及保暖衣物，以真情温暖人心。在区委、区政府支持下，她不顾高龄多次赴西安，与当

地信访、住建等部门沟通协商。尽管调解过程波折不断，但她坚持不懈，往来于企业与家属之间，通过面对面沟通、电话及微信交流等多种方式反复斡旋。最终，在各方支持下，历经十余天努力，分别西安、银川的双方当事人通过线上平台达成调解协议，并即时完成司法确认。

“遇到这种飞来横祸，家属的心都碎了，得及时给予他们支持和陪伴。”李玉兰感慨道。

还有一次，上海某企业因董事会成员调整，要求撤回对巴彦淖尔市本土企业的1000万元投资。李玉兰立即带领调解团队赶赴现场，多次与本土企业耐心沟通，最终获得企业的理解与认可，为外地企业解决了资金周转难题。

■下转第4版

新春走基层